



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+



№20 (2202)

Пятница, 1 декабря, 2023 г.

Год издания 81-й

У НАС ЮБИЛЕЙ: 1 ДЕКАБРЯ ГАЗЕТЕ «САЛЮТ» ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ!

Первый номер газеты нашего завода, получившей яркое название «Большевик», увидел свет 1 декабря 1943 года, в разгар Великой Отечественной войны. Положение на фронтах все еще оставалось довольно тяжелым, и в это непростое для всех время газета была по-настоящему нужна заводу, чтобы иметь возможность рассказывать коллективу о новых успехах на передовой и достижениях в тылу, на производстве, мотивировать работников на ударный труд во имя долгожданной Победы.

Вот как рассказывал о периоде зарождения газеты заместитель начальника одного из цехов Н. Климов в своей статье «Листая подшивку», опубликованной в номере, посвященном 20-летию многотиражки.

«Отчетливо встает в памяти сугорная военная зима. Не думая о сне и отдыхе, работали тогда по 12–16 часов в сутки и пожилые, умудренные опытом кадровики, и только окончившие школы фабрично-заводского обучения шестнадцати–семнадцатилетние подростки. Ради победы, ради быстрого разгрома фашистов люди жертвовали всем.

Небольшая холодная комната редакции в помещении бывшего складского хозяйства. Тут же за стенкой типография, в которой всего четыре работника и одна печатная машинка «Либерти». Именно здесь собирались первый редактор заводской многотиражки М. Хацко, ответственный секретарь – молодой, энергичный комсомолец Д. Дьяченко, литсотрудник Назарьев, начальник типографии, он же печатник, Н.Н. Демидов и актив рабочих корреспондентов, выпуская номер за номером.

С нетерпением ждали газету в цехах. Отпечатанная на желтоватой



Первый номер газеты «Большевик», вышедший 1 декабря 1943 года

оберточной бумаге, непрятливая внешне, она была в те годы для каждого из нас дорогой и желанной. Ведь газета писала о наших общих успехах, о людях, собственными руками кидающих победу.

Газета из дна в день освещала ход социалистического соревнования, писала о работе фронтовых бригад, мобилизовывала людей на повышение производительности труда, ставила перед коллективом новые задачи. «Всеми силами бороться за количественный и качественный рост выпуска продукции – священная боевая задача для всех», «Неуклонно повышать производительность труда – долг всех работников завода» – вот к чему призывал «Большевик». И люди отвечали на эти призыва небывалыми успехами...

Газета писала о нуждах людей, жилищном строительстве, об агитаторах и помоши сельскому хозяйству, об учебе и детях. Вся жизнь завода находила себе место на двух небольших полосах».

В обращении к читателям, опубликованном в первом номере газеты, редакция так определила свою основную задачу: «Газета призвана организовать борьбу за повышение производительности труда, поднятие культуры производства и отличное качество выпускаемой продукции. Перед газетой стоит боевая задача мобилизации масс на лучшее выполнение заказов фронта, на выпуск продукции, которая полностью удовлетворяет требования наступающей Красной Армии. Газета на своих страницах будет показывать лучших людей и вскрывать все недостатки, тормозящие работу завода». А в конце этого обращения редакция призывала «всех заводчан принять активное участие в работе своей газеты». И это обращение не осталось без ответа. Уже в первые недели существования газеты сформировался костяк рабочих корреспондентов, а ее страницы стали заполняться статьями, заметками и (Окончание на стр. 2)

(Окончание. Начало на стр. 1) корреспонденциями, в которых прославлялись трудовые подвиги героев тыла, критиковались разного рода недостатки, неполадки и их конкретные виновники.

Многое изменилось с тех пор, но наша газета, по мере возможности, остается верной сложившимся за 80 лет традициям и продолжает писать о лучших работниках предприятия, обо всех важных событиях в жизни завода и поселка Мех завод, мероприятиях, в которых принимают участие салютовцы. Газета обеспечивает колектив важной информацией от различных государственных институтов и общественных организаций – Пенсионного фонда, прокуратуры, налоговой службы, соцзащиты и так далее. Сегодняшняя газета «Салют» так же прочно связана с поселком и заводом, как и в дни своего возникновения.

Мы надеемся и впредь регулярно предоставлять нашим читателям актуальную и полезную информацию.

Историческая справка о главных редакторах и изменении названия газеты за 80 лет ее деятельности.

Декабрь 1943 года – газета «Большевик», редактор М. Хацко.

Июнь 1945 года – редактор Я. Кузнецова.

Апрель 1946 года – редактор Ф. Махнов.



Первые полосы газет «Большевик» и «Коммунист»

Май 1948 года – ответственный редактор Г. Жадин.

Июль 1949 года – ответственный редактор А. Мартынов.

Февраль 1953 года – газета меняет название на «Коммунист».

Сентябрь 1953 года – ответственный редактор П. Авербах.

Декабрь 1957 года – редактор С. Адамович.

Ноябрь 1959 года – редактором вновь становится П. Авербах.

Октябрь 1960 года – редактор П. Рыжков.

Первые полосы газет «Большевик» и «Коммунист»

Май 1962 года – редактором вновь становится А. Мартынов.

Июль 1966 года – редактор Г. Алферов.

Июль 1980 года – редактор Г. Худяков.

Январь 1991 года – газета меняет название на «Салют», родственное новому названию предприятия.

Сентябрь 1995 года – редактор Г. Серякова.

С 2006 года по настоящее время обязанности редактора исполняет Н. Щенников.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ГРЯДУЩИМ ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ!

Уважаемые сотрудники
АО «Салют»!

12 декабря нас с вами ожидает один из важнейших государственных праздников России – День конституции.

Конституция Российской Федерации – основной закон, имеющий высшую юридическую силу, прямое действие и верховенство на всей территории нашей страны. Это политico-правовой акт, посредством которого народ учредил основные принципы устройства общества и государства, определил субъекта государственной власти, механизм ее осуществления, закрепил охраняемые государством права, свободы и обязанности человека и гражданина.

Конституция – фундамент для укрепления гражданского мира и

12 ДЕКАБРЯ



**ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

согласия, объединяющий различные политические и общественные силы, направляющий энергию народа на созидание сильного правового государства.

Сегодняшняя Конституция – не просто декларация добрых намерений, это реально работающий

документ. Конституция для гражданина любой страны – закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов – норма цивилизованной жизни. Пусть этот праздник придаст нам сил для достижения поставленных целей!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

II ноября наши спортсмены в составе команды САЛЮТ-ПРОФА-ВИА заняли 4 место в Серебряном финале традиционного любительского кубка «SAMARA TABLE TENNIS CUP 2023» по настольному теннису среди сотрудников компаний и промышленных предприятий различных сфер деятельности.

В соревнованиях, проходивших в специализированном центре настольного тенниса «Первая ракетка», принимали участие 15 команд не только из Самарской и Ульяновской областей, но и из республики Башкортостан.

Сплочение коллектива и укрепление командного духа – вот главная цель этих спортивных состязаний!

17 ноября в актовом зале Администрации Красноглинского



На соревнованиях по настольному теннису



Чествование победителей акции «Народное признание»

внутригородского района состоялось торжественное награждение победителей муниципального этапа общественной областной акции «Народное признание». Среди награжденных был и директор Народного музея «История завода» АО «Салют» Петр Леонтьевич Моисеенко.

Петр Леонтьевич выражает искреннюю благодарность всем, кто

проголосовал за него в ходе данного конкурса, направленного на то, чтобы формировать и развивать современные жизненные ценности, системы нравственных ориентиров у жителей региона, поощрять их за активность в социально-экономическом развитии губернии, плодотворную культурно-просветительскую, общественную и благотворительную деятельность.



Награждение П.Л. Моисеенко

ГЛАВНОЕ – НЕ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ!

Сотрудники АО «Салют» – неравнодушные люди, с самого начала СВО оказывавшие посильную поддержку нашим бойцам. Кто-то закупает консервы и другие продукты питания, кто-то приносит медикаменты, средства личной гигиены и все остальное, указанное в актуальных списках необходимого войскам.

Сегодня мы хотим выразить благодарность Татьяне Евгеньевне Николаенко, бывшей работнице завода, находящейся в настоящее время на заслу-

женном отдыхе. Она вяжет теплые носки для солдат и регулярно передает их в пункт сбора гуманитарной помощи, находящийся в Отделе подбора и развития персонала, через свою dochь – Галину Петровну Муратову (контрольный мастер, цех №107). Далее ее подарки, связанные с теплом и заботой, вместе с другими вещами отправляются на передовую.

Спасибо Вам, Татьяна Евгеньевна! Любая помощь нужна и важна, ведь главное – не оставаться в стороне.



«ТВОРИ ДОБРО НА ВСЕЙ ЗЕМЛЕ»

Доброта – основная движущая сила для сотрудников Красноглинского подразделения Комплексного центра социального обслуживания населения Самарского округа. С этим утверждением сложно поспорить. Неудивительно, что в середине ноября текущего года в Доме культуры «Октябрь» при их непосредственном участии был организован концерт – музыкально-поэтическая программа «Твори добро на всей Земле», посвященная Международному дню доброты.

На суд зрителей были представлены выступления студии хорового пения «Гармония» под руководством Тамары Мулялиной, членов поэтического кружка, а также танцевальная ретро-программа.

В малом зале ДК исполняли песни на стихи Раисы Наумовой, Татьяны Ворониной и Светланы Махновой. В авторском исполнении прозвучали поэтические произведения от Тамары Думанской и Любови Митяевой. Ветеран завода «Салют» Раиса Тимофеевна Федотова читала стихи Татьяны Ворониной. Гости праздника оценили творчество певицы и композитора Ольги Сидориной.

В очередной раз можно было убедиться, как много талантливых



людей живет в поселке Мехзавод!

Также перед собравшимися в зале выступили участники студии салонного бального танца «Падеграс» под руководством Анастасии Бекреневой. В финале мероприятия

они провели мастер-класс по танцам.

Концерт в Международный день доброты никого не оставил равнодушным!

Т. ВОРОНИНА

Зачем делать прививку от гриппа?



ГРИПП – одно из самых распространённых заболеваний, при котором могут наблюдаться тяжёлые осложнения:

- **пневмония** – воспаление лёгких;
- **отит** – воспаление среднего уха;
- **менингит** – воспаление оболочек мозга;
- **токсические поражения** сердечно-сосудистой и центральной нервной систем и др.



При гриппе, как правило, обостряются хронические заболевания, что осложняет течение болезни. Сделав прививку, вы защитите свой организм от этого вируса и его осложнений.

Учредители

Адрес издателя и редакции:

Администрация

443028, г. Самара,

и ППОО

п. Мех завод, Московское шоссе, 20

АО «Салют»

Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.

Возрастное ограничение: 16+

Редактор Н.С. Щенников.

График подписи в печать

По графику: 10.00

По факту: 10.00

Дизайн и

компьютерная

верстка: Н. Щенников